

Libertatea

Fondator:
Gheorghe Vastinar

Poporul

Ziar de Informație
și luptă socialistă

Redactor responsabil: I. DOICA

Redacția și Administrația: Brașov, Str. Eminescu Nr. 7
Telefon 17 - 17

Abonamente lei 13.200 anual
Pentru autorizații și întreprinderi lei 30.000

Mormântul individualității

Recentele evenimente din Capitala țării lasă să se întrevadă că, o înscenare a reînvierii regimurilor de dictatură a fost pusă la cale cu toată diplomația.

În numele libertăților, a individualității și a democrației pe care aveau a o pretinde reacționarii, s'au tras gloante.

Dar libertățile individuale nu au nevoie de arme încărcate și nici de asalturi asupra instituțiilor publice.

Libertățile sunt prin ele înșși apanajul tuturor. Și dacă cineva a urmărit cu atenție declarațiile fruntașilor social-democrați, s'au putut convinge că libertatea este la baza luptei social-democrate.

Apărător al individualității fiecărui, partidul social-democrat în schimb luptă cu toată tăria contra dictaturii.

Nu mai atuneți când omul este liber, poate fi considerat ca element, de care o societate real înjghebată are nevoie. Ai răpi individualității libertatea, înseamnă a-l coborî în mormânt, ca ființă care judecă, care rationează.

Și dictatura este materializarea ideii de înmormântare a individualității. În loc să contribuie la dezvoltarea facultăților cu care individul este înzestrat, dictatura înmormântează valorile și nimeni nu mai poate vedea sau judeca, decât după rețeta indicată.

Omul de sub regimul dictatorial este departe de a fi omul conceput de acei care au învins fascismul.

În timp ce dictatura vrea orihla izolare, democrația luptă pentru afirmarea personalității și este unica garanție a oricărui progres.

Dictatura înseamnă învrăjbit, fascism, ură contra conaționalilor și eliminarea oricărei posibilități de afirmare a personalității.

Nu tot așa este cazul cu democrația.

Și dacă războiul care s'a sfârșit a adus atâtea jale în lume, dacă el a însemnat atâtea sânge vărsat, atâtea familii dislocate și distrugerii materiale, el a adus și un mare bun pentru omenire: victoria democrației asupra dictaturilor.

Pe străzile Bucureștiului ca și pe ale altor capitale, pot decurge manifestări oricât de bine regisate și oricât de bine sustinute.

Regimul de dictatură s'a sfârșit, vechile vremuri apuse nu vor mai reveni.

Nu mai acei care încă nu și-au lăpădat ochelarii uzați, mai pot vedea altceva decât este în realitate.

Dictatura depinde de un om, ori omul este trecător. Democrația rămâne neclintită atâtea vreme cât în noi mai pălpăie dorul de libertate.

Popoarele s'au trezit din somnul mișenar, far visul urât al dictaturii de un siert de veac le face să reacționeze la orice încercare de reînviere ale unor apuse vremuri.

Dacă lumea nu va reuși să instaureze o reală democrație, înseamnă că victoria de azi va însemna doar un popas înaintea nouilor încercări.

Lumea este dornică de libertate, dar ea nu trebuie să însemne reinstaurarea dictaturii.

Iată ce n'au înțeles unii să albească în vedere, înainte de a apăsa pe trăncăni:

(Continuare în pag. 4-a)

„Am fost martori”

Sub acest titlu ziarul „Graiul Nou” organ al direcțiunii politice a grupului de trupe ale armatei roșii publică un articol referitor la desordinele din 8 Noiembrie. După ce arată entuziasmul cu care poporul român a participat la aniversarea revoluției din Octombrie, d. G. Ivanov, autorul articolului continuă:

Dar după 7 Noiembrie a venit 8 Noiembrie. Și am văzut pe străzile Bucureștiului încă împodobit cu lozincile prieteniei româno-sovietice și ale democrației, deslănțuirea de furie a fascismului. Toată ura pe care o delia alunzarea nărilor din România și dorința de dictatură a lui Antonescu, o cloceau reacționarii și hileristii români împotriva poporului sovietic și a Armatei Roșii, a răbunat în așa zisa „demonstrație” a partidelor lui Maniu și Dinu Brătianu din 8 Noiembrie. Toată pornirea lor sălbatecă împotriva democratizării României, împotriva operei de consolidare a forțelor păcii în această țară, împotriva prieteniei româno-sovietice altoite pe trunchiul rodnic al tinerei democrații românești și-a dat frâu liber în desgustătoarele acte de barbarie pe trecute pe străzile capitalei românești.

Si astfel, în aceeași zi de 8 Noiembrie, în care poporul sovietic, prin una din lozincile aniversării Marii sale Revoluții, adresa un salut prietenesc poporului român — ne a fost dat să auzim și să vedem la București cum bande de pogromiști fasciști, însulau Patria noastră sovietică, Armata Roșie slăbiau aliscele cu lozincile prieteniei româno-sovietice și ale omagierii poporului sovietic, slărâneau vitrinele ziarului nostru și ardeau în piete gazeta noastră.

Niciodată n'am confundat și nu vom confunda întreg poporul român cu clica de reacționari, legionari și fasciști de toate solurile pe care i-au lăsat o ca mers terire grea infamele regimuri antidemocratice și imperialiste din trecutul apropiat al României. Au arătat Uniunea Sovietică și guvernul ei că nu fac această confuzie și la încheierea armistițiului cu România și în tot timpul care s'a scurs de atunci și care a adus atâtea dovezi de seriozitate și larg poporului român din partea Tării Sovietice.

Dar nu ne putem opri de a ne rosi indignarea că în capitala țării, care fără ajutorul Armatei Roșii și al Statului sovietic n'ar fi putut nici să își dobândească libertatea, nici să își întregască teritoriul cu Transilvania de Nord, nici să își vadă deschis drumul spre comunitatea popoarelor democratice — că în capitala acestei țări am putut fi martori la manifestări deschise de dușmănie împotriva Uniunii Sovietice și armatei sale.

Să nu și închipuie căpeteniile reacțiunii românești că nu cunoaștem toate svonerile calomnicase de care uzează ei și unctele lor în propaganda lor antisovietică. Știm și ce răstălmăciri mârșave se dau din oficiu lor, unde plutesc atotsăpâni oare umbra lui Goebbels până și ieri.

(Continuare în pag. 4-a)

„Să nu uităm”

Ziarul „Libertatea” din București publică următorul chenar cu prilejul înmormântării victimelor agresivității fasciste din ziua de 8 Noiembrie:

Capitala întregă a condus ieri la locul de vecl, victimele căzute în ziua de 8 Noiembrie, din rândurile poporului luptător.

Ou participare masivă a tuturor claselor sociale — muncitori manuali și intelectuali — a dat acestei cernite solemnități aerul unei totale prezențe dincolo de orice barieră. Om lângă om, umăr lângă umăr, cetățenii Capitalei au venit în sumbra după amiază de toamnă, cu un cer de doiu și oțel, să aducă ultimul salut celor căzuți în lupta pentru popor și democrație. Căci aceștia, care au plecat mai ieri din șirul celor vii, fac parte din glorioasa falangă de martiri ai poporului, care s'ar putea denumi „13 DECEMBRIE, LUPENI, RRIVITA, 8 NOIEMBRIE”.

Desigur e un tragic bilanț acesta și suntem siguri că 8 Noiembrie va fi cea din urmă după calendarul unor jertfe aproape fără capăt.

Ziua de ieri, pe lângă înmormântarea victimelor, trebuie să mai însemneze și altceva: înmormântarea definitivă a unei învechite și uoigase mentalități reacționare, mentalitate care a făcut cu putință și acest trist paradox în fața căruia ne aflăm azi, stupefiați: morții democrații într'un regim democratic! De azi încolo, zidul libertăților, odată cucerit, va trebui să fie apărat cu mai multă vigoare și nu va mai trebui să se dea puțința de a se ajunge la asemenea atacuri, prilejuind alte și alte valuri de sânge.

O democrație numai pentru democrați, iată ce va trebui să fie cea mai vie realitate, cea mai de preț bun — dar numai pentru aceia care îi merită cu adevărat! Căci dacă nu va fi așa, cei căzuți la 8 Noiembrie, vor fi numai o verigă dintr'un lanț care amenință să nu se mai termine, spre răul poporului și al libertății.

De aceea, învățământul acestei zile de doiu, poate fi numai unul: să nu uităm!

Ne scriu cetitarii

Un raspuns

Mult Stimat d-le Redactor

Va rog sa binevoiti a publica in ziarul ce cu onoare il conduceti...

In chestia aceluia articol am fost invitat la Economatul Jude...

Din discutile ce le am avut cu secretarul Economatului am fost...

Viata partidului

Toti functionarii publici membri ai PSD sunt rugati a lua parte...

Abonatii din provincie sunt rugati insistent, a achita abonamentele...

Stiri școlare

Scoala de Ucenici industriali din Arad, Tonga din nou tinerii absolventi...

Adunarea populara din comuna Ineu

Duminica 11 Noembrie 1945 dimasă, partidul social-democrat, sectia Ineu...

Sedinta a fost deschisa de tov. Gheorghe Seran primarul comunei...

Tov. Gh. Mărușteru expune planul său de electrificarea regiunii...

Tov. D. Săvescu, secretarul partidului S. D. sectia Ineu, desvoluta programul agrar al PSD.

acestia organizându-se nu si vor alege un comitet care sa se ocupe cu distribuirea stofelor...

Regret prin urmare ca in neacnoasterea realitatii m'am cam privit cu publicarea articolului...

Am cazut deasemenea de acord si regret ca inainte de a recurge la presa nu mam adresat conducătorilor responsabili ai Economatului...

Concomitent m'am convins ca după cum mi sa demonstrat cu rezistire in drept si o serie de corespondente si hotărâri luare...

Cu recunostinta F. Gramaru pensionar

Dela Asoc. „Prietenii Socialismului

Convocare

Toti membri Asociatiei „Prietenii Socialismului” sunt invitati a lua parte la sedintele educative...

Joi, 15 Noembrie a. e., orele 4 d. m., va avea loc o sedinta a Comitetului Asociatiei...

Membrii Comitetului sunt insistent rugati a lua parte.

COMITETUL

CINEMA SAVOY Telefon 23-22 Repr. la 3, 5, si 7 - Duminica si sabbat matineu a ora 11

HOLLYWOOD HOTEL cu: DICK POWELL surorile LANE.

Cinema „Aro” Tel. 24-45 Repr.: la 3, 5, 7 și 9.

In sfarsit ne putem cunoaste stelele noi din ecranele americane: JOSE KOTTON, TERESA WRIGHT in BANUIALA filmul aenurilor.

Făceau pe gărzile cetățenești

Cetatenii Sosneac Ioan, Balas Stefan, Vifian Gheorghe, din comuna Nădlac au fost trimisi sub stare de arest Tribunalului fiind acuzati ca dându si calitatea de...

mentinerea lor in arest. Tot ieri s'a desbatut inca chestiune a lui Sosneac Ioan, împreună cu Klemen Petru, tot din Nădlac si 4 politisti comunali...

Spectacolul Teatrului de Stat din Kiev

Ansamblul de artisti dela Teatrele de Stat din Kiev adusi in tara de catre armata rosie pentru satisfacerea cerintelor culturale...

L. Tepitzkaja solista Teatrului de Opereta; G. D. Lazarev si B. F. Somorovskaia dela Teatrul de Operete...

La plan R. Elinova si L. Osteln dela Academia de Muzica si Filarmonia din Kiev.

Conferentiară V. Romanov, Directia artistica Jura Jurowski, Director Savitzky.

In program muzica vocala si instrumentala, dansuri si bale, schetschuri muzicale, scenote etc.

Bilete la agentia Europa (Palatul Politiei) si agentia Iles.

Agentia „Marriage”

Arad, strada Iosif Vulcan nr. 4 Birou de casatori, aranjam tot felul de casatori si corespondenta discreta...

Cumpar, transform si schimb BIJUTERII

Berkovits Francisc aurar si bijutier Sr. Brătianu 2-4. Telef. 20-75.

Cinema „URANIA” Arad

Repr. la 7 și Duminica 11.30 matineu AZI METRO GOLDWIN MAYER film, prezinta lovitura sezonului:

Pumnul de Fier

cu: Wallace Beery și Robert Taylor.

Cinema FORUM Tel. 20-10. Repr.: 3, 5, 7 și 9.

AZI cel mai frumos film sovietic: Ora 6 după războiu Montare ezraordnara

Cinema ROYAL Telefon: 19-33 Repr. la 11.30, 3, 4.

AZI, filmul exceptional: MANASTIREA TACERII cu Clara Tolnay, Paul Javor și Margareta Lukács

„CONSO” Tel. 23-64 Repr. 3, 5, 7, 9 Duminica 11.30 matineu

Harrp Baur, Anna Bella Pierre Richard Wilim Nopti Moscovite JOURNAL

Un fapt divers in jurul lipsei de maruntis

La cadrul concertului cu diferite cantece si melodii despre „maruntis val” si „restul de dat”, „bani potriviti”, „Va dau un bon” si altele, pe care poate ziarurile Bucurestene si cele din provincie ii ofera locuitorilor Iasi intregi si in toate auditiile, partiura cea mai frumoasa ni se pare a fi „Cantecele maruntisului” redat intr-un ziar din Capitala. Confruntat de ziarul bucurestean, fiind si autorul „Cantecele”, ataca cu mare parte dramatica a lipsei de maruntis la tramvaie, si trecand la o fantezie in S Dur si B moll cand se infaltesc cu un hot care cu indignare ii restituie pachetul cu bancnotele, amenintandu-l ca daca dati viitoare nu va avea maruntis suficient o va paji dandu-i si doi pot pentru tramvai ca nu cumva pe drum sa-l prinda vreun pungas care sa-i ia banii, ajunge sa ne ofere premiul unei inverturi in fis si tremolo a unui cerșetor, care se plange ca e mai lovit de criza asta a maruntisului sunt ei. Pentruca nimeni nu va da un pot sau un sutar cand din cauza asta risca sa ramana fara tigari sau fara tramvai. „Dar acela care are 500 lei nu s'a gasit inca si nu sa se gaseasca asa de repede”. La acest „final” eu pot raspunde ca acela care sa dea unui cerșetor 500 lei, nu pentruca nu avea maruntis, s'a gasit aci la noi, in Arad. Pe cerșetor nu trebuie sa-l recomanzi cunoaste orșgul cu infirmitatea lui, iar pe acela care fara a scotoi buzunarele dupa un pot, sau un sutar a scos din portofel bancnota cu „arancuța” si a intins-o cerșetorului, l-am vazut. A fost un soldat sovietic.

F. R.

ARLUS

Asociatia A.R.L.U.S. roaga pe toti membrii sai sa participe intr-un numar cat mai mare la singura reprezentatie a Ansamblului Artistilor Teatrelor de Stat din Kiev cari sosesc in orasul nostru din Timisoara, unde au reunit un succes ne mai intalnit.

Reprezentatia va avea loc Vineri, 16 ort, orele 19, in Teatrul Popular.

Sambata 17 cr. d ra profesora Elena Chicu, dela Lic. Comercial de fete, va tine o conferinta documentata, in localul Asociatiei, Bd. Regina Maria Nr. 12, la orele 16.30 despre „Comul in URSS”.

Rugam membrii cat si pe toti acei pe cari ii intereseaza a lua parte in numar cat mai mare la aceasta conferinta. Intrarea libera.

FISA Nr. 2

La ardinea zilei

Omul nu se poate muta decat cu harti: harti — numite monede — in buzunar, harti ca nu este cumva ceva hot, harti ca a plati chiria si insfar sit harti prin care anunta ca se muta: lista nr. 2.

Aceasta lista nr. 2 a ajuns un fel „para avie”, care in cazul ca este ea si de vreme ce țiganii noi il ruga sa-l trimita de urgenta, prin cele mai rapide mijloace la British Museum, pentru a fi lipita alaturi de muma lui Ramses al doilea, al lui Tutmes, langa pielea nasului Cleopatrei, regina Egiptului, langa sfelotul cu care a fost asasinat Cozar.

Stat condamnat

Dugarul Ioan Pleș, din Nădlac in ziua de 25 Ianuarie 1944, a dat doua lovituri la locuitorii femeilor soția lui Vărsăndan Gheorghe și Vărsăndan Maria din acea comuna, furand diferite obiecte in valoare de mai multe sute de lei de lei Inculpatul a fost tras la raspundere pentru faptele imputate. Judecatoria rurala Nădlac la condamnat la 6 luni inchisoare corectionala si 20.000 Lei amendă pentru furt. Condamnatul a facut apel care a fost desbatut ieri de catre sectia II-a Tribunalului din Arad. Tribunalul a admis in parte apelul, reducand pedeapsa la 3 luni inchisoare si 20.000 lei amendă și intrucât furtul s'a petrecut intr-o comuna rurala, pe pe baza legilor ce sunt in vigoare, s'a ordonat arestarea lui care a si fost facuta.

FAPTE DIVERSE

Organele politicești a biroului judiciar Arad, au prins ieri după masa pe țigancă Căldăraru Ljuba din Arad str. Obor No. 6, care a furat un rând de haine in valoare de 300.000 lei din o locuinta a casei Nr. 4 din strada Gr. Comșa.

Bitter Iosif din Arad, str. Gr. Comșa No. 8, a reclamat Politiei ca indivizi necunoscuti s'au introdus cu chei potrivite in podul casei de unde i-au furat dingerie in valoare de 10.000.000 lei.

Organele biroului judiciar au inceput cercetarile pentru descoperirea și arestarea autorilor.

Ce ingetioasă-i mintea omului! Abia acum ne dam seama de ce au aparut atatea arme in razboiul peste care trecam. Si desigur ca si speculanti din din țara noastră au avut un rol important in descoperirea lor. Fiindca altfel nu am fi ajuns in situatia de a ne vedea speculati și cu aceasta lista nr. 2.

Realitatea asta este: nu exista nici cãeri lista nr. 2. In schimb, suntem in formați ca in jurul Chesturii misuna o serie de indivizi care vand o asemenea lista (prețu lei 10, nu se pare) cu suma de lei 500 (cinci sute).

Noi nu i-am vazut inca la muștra pe acesti oameni, dar ar putea fi usor identificati: cei cari vin cu lista atat de pretioasa la Chestura sa fie interogati cum si dela cine le-au procurat. Rugam pe d. Rafila, energicul șef al Siguranței, sa dea un ordin in acest sens tuturor subalternilor. Ca, del. poate mai descoperim ceva speculanti!



A provocat incendiu

Proprietarul de masina de treerat Stat Anton din Păncota a fost trimis prin rechizitoriu la Justitie, pentru delictul de provocarea incendiului. Anul trecut a treerat ovaz la Medrea Ioan din Păncota care a fost ars din neglijenta proprietarului masinei. Tribunalul, ieri a desbatut procesul găsindu-l vinovat pe inculpat și la condamnat la 15.000 lei amendă, plus chei unei penale pentru delictul de incendiu din imprudenta.



A jefuit un mort

Sectia II-a a Tribunalului Arad a condamnat pe servitorul Zambory Pavel din Arad str. Moldovei Nr. 6 care in toamna, anul trecut in comuna Șofronia și-a insusit cizmele unui soldat roman mort acolo in luptele ce a avut loc cu ungurii. Tribunalul l-a gasit vinovat pe inculpat și l-a condamnat la 5.000 lei amendă, pentru delictul de profanare.

Este pur și simplu clar, că cel mai bun BLANAR este firma

„S T A R”

Str. M. Eminescu nr. 14. Proprietar: E. MAIROVITZ. Tel. 16-11

Parchetul Tribunalului Arad

PUBLICATIUNE

Tatiana Coziovșchi născută Căpăcan, domiciliată in orașul Arad strada Tudor Vladimirescu Nr. 39, prin cererea inregistrată la acest Parchet sub Nr. 13371-1945, solicita reconstituirea Extrasului de căsătorie.

Susnumita s'a căsătorit cu Constantin Coziovșchi in ziua de 20 Iulie 1939 in comuna Cătarasi Jud. Lăpușna.

Noi, Primul Procuror al Parchetului Tribunalului Arad, in conformitate cu dispozitiunile art. 3 din decretul lege Nr. 4062 din 13 Decembrie 1940, publicat in Monitorul Oficial din 14 Decembrie 1940, privitor la reconstituirea actelor de stare civila a persoanelor refugiate din Basarabia și Nordul Bucovinei, invitam pe orice persoana sau autoritate care deține un act sau alte inscripții privitoare la actele ce urmează a fi reconstituite, să le depună sub luare de dovada la grefa Tribunalului Arad.

Totodată invitam orice persoana care cunoaște pe petiționar să se prezinte neintarziat la Parchetul Tribunalului Arad, pentru a arăta in scris datele ce posedă, cu privire la starea civila a petiționarului.

Arad, la 17 Octombrie 1945.

Prim Procuror Dr. MARCU HUTIU
Prim Secretar: N. POPA

Reprezentanți politici englezi și americani pe lângă guvernul Renner

VIENA. — Primul pas spre normalizarea relațiilor cu Austria a fost făcut prin numirea cãte unui reprezentanți politici englez și american pe lângă guvernul social democrat al drinului Renner, primul ministru al Austriei.



Noua greve in Statele Unite

WASHINGTON, M In Statele Unite, lucrătorii fabricelor Generale Motors, Chrysler și Ford au hotarat să declare greva dacă dețanțele lor nu vor fi satisfăcute. Deasemenea și muncitorii din uzinele electrice și industriale de oțel amenință cu greva.

BELLE POLITIEI

Sambata 17 Noembrie, incepand dela ora 20 și până dimineata va avea loc balul Politiei in saloanele restaurantului „Dacia”. O serie intreaga de surprize va d'stra publicul, care va avea ocazia să petreacă o seară din cele mai plăcute.

Va fi unul din cele mai bune baluri ale sezonului.

Informațiuni

COOPERATIVA Solidaritatea aduce la cunoștința tuturor acelor cari doresc să se inscrie ca membru in cooperativa, că inscrierile se fac până la data de 15 Noembrie a. c.

INCEPAND DE VINERI, 16 Noemvris, in tot timpul Postului Nașterii Domnului, in fiecare Miercuri și Vineri, la ora 5 după masa, se va săvârși in Catedrala ortodoxa română slujba Acatistului și Paraclisului cu scurte Meditații religioase.

Mare senzatie! DE AZI 15 Noembrie La Restaurantul-Bar „ARIZONA” (fost Picadilly). Program mondial. In fiecare seara la orele 9.30 vor debuta artistele

Domnișoara Rita Rio

Domnișoara L u c i

Domnișoara Suzi and Iboia

Domnișoara Rio Rita

Muzet bine asortat. Banturi excelente. Orchestra Jazz de prim rang condusa de maestrul Pavel Cozac. Telefon 17-33

ULTIMA ORA

Pentru membrii P. S. D.

Toți membrii PSD care nu și-au prezentat carnetele la viza, sunt rugați să facă acest lucru la sediul partidului în str. Horia 8. Sâmbătă d. a. între orele 4-7 d. masă și Duminică între orele 8-12 dim. atrăgându-se atenția că neînțelegerea carnetelor duce la anularea de drept a lor.

ANUNT

Chestura Poliției Municipiului Arad invită, pe această cale, persoanele mai jos notate, pentru a se prezenta la biroul Siguranței, Controlul stărilor, camera 14, unde urmează a se aranja obligațiile ce le au față de legea controlului străinilor. Prezentarea se face în fiecare zi în orele oțicioase.

Neuman Wilhelm, Flesch Alexandru, Aleksik Dumitru, Siegler Laura, Kallos Francisc, Kiss Matei, Ribarovici Ispas, Tauber Richardt, Geliack Lotte, Markovits Ignatie, Landau Eugen, Vaschivici Petre, Tauber Ana, Ruth Featerina, Tauber, Dumaniar Avok, Silberman Lia, Molnar Terezia, Weinfeld Alexandru, Weinfeld Adalbert, Weinfeld Eugen, Saburov Vasile, Tauber Stefania, Sombotici Ludovic, Arpas Carol, Stern Abraham, Nicolaevici Nicolae, Kopas Maria, Lang Rozalia, Almasi Iuliu, Weisz Ecaterina, Tankof Stefan, Bikoz Mauriciu, Kenderesi Iosif, Jordanoff Jordan, Caravaci Ioan, Hartman Iosif, Szurnyak Iosif, Kalis Ioan, Sirian Armeneg, Papazian Abraham.

(Va urma)

— * —

„Am fost martori“

(Urmare din pag. 1-a)

materii din Uniunea Sovietică în România a miilor de vagoane de grâne, bumbac, materii prime etc. pentru salvarea de foamete a populației românești și usurarea nevoilor ei economice. Intre această ticăloasă propagandă și matrică stăruitoare, de atâtare împotriva Uniunii Sovietice și în tre lășuirea neacoperită de ură din 8 Noiembrie există o unitate de scop pe care numai orbii sau cretinii n'o văd.

— * —

Mormântul individualității

(Urmare din pag. 1-a)

De unde pretenția de suprademocrație? România social-democratică din 25 Septembrie ești le răspunde.

Ne năsturem pe poziția că „partidul liberal și național țărănesc au o autoritate morală de a se da dreptă câmpioane de democrație“.

Dictatură? Anihilarea libertăților? Alți greșit domnilor. Marfa aceasta nu mai are nfer de oita noastră

Democrație? Aprecierea valorilor? Faceti dovada lor și oricine poate intra în rândurile democrației a căror patrie este lumea întreagă.

Dictatură? Mormântul individualității.

În urma declarației dlui Bevin

Tulburări serioase în Palestina

LONDRA — În urma discursului dlui Bevin cu privire în Palestina s'au înregistrat erii tulburări serioase în timpul grevelor simbolice de 24 ore proclamate de Comitetul național evreesc

Ucraina și Rusia Albă au nevoie de ajutorul UNRRA-ei

WASHINGTON. — Directorul general al UNREI d. Herbert Lehman a ținut ieri un discurs în care a sprijinit cererea președintelui Truman de a se acorda un nou credit de 1.300 milioane dolari pentru ca UNRA să

poată duce la bun sfârșit opera începută în Europa de răsărit și sud-estică. D. Lehman a arătat că Austria și cele două republici ale Uniunii sovietice, Ucraina și Rusia Albă au nevoie de ajutorul UNREI pentru ca să se evite foametea și epidemiile.

Alfred Krupp va apare în proces în locul tatălui său

LONDRA. — Procurorul sovietic și cel francez au aprobat ca Alfred Krupp să apară în procesul dela Nürnberg în cazul când bătrânul Krupp nu va pu-

tea l prezentat din cauza boalei de care suferă. În felul acesta cei două procurori au revenit asupra primelor lor hotăriri, la propunerea britanică și americană.

Uniunea Sovietică studiază structura atomului

MOSCOVA. — Corespondenții britanici din Moscova relatează că o expediție științifică sovietică care lucrează în Armenia, a realizat importante studii asupra structurii atomului de hidrogen și a razelor infraroșii și hertzlene.

Expediția este condusă de un savant care a lucrat timp de 13 ani de zile la studiul atomului de hidrogen.

Ce întrevederi va avea d. Etheridge la Moscova

LONDRA. — D. Mark Etheridge, trimisul special al ministrului de externe al Statelor Unite în Bulgaria și România a sosit la Moscova. Se crede că dsa va avea întrevederi cu dnii Molotov

și Vâsinsky, cărora le va expune concluziile vizitei sale în Bulgaria. După aceea dl Etheridge va pleca la Sofia, iar de acolo va veni la București.

Altă bandă de hoți a fost arestată

Organele Polițienesti din Arad au primit Marți seara informația că o bandă de cinci inși vrea să dea lovitură în Arad. Dl Comisar Darida cu agenții Vișan și Mihai, imediat s'au pus în urmărirea lor. Toată noaptea au umbiat după această bandă și abia Miercuri dimineața pe la orele 7 au reușit să-i aresteze în gara din Arad când aceștia voiau să plece cu trenul la Timișoara. Conduși la Chestură s'a găsit asupra lor 500 de cartușe și cinci revolyere. Ei sunt: Sergentul Teodor Constantin, Soldatul Tiposi, Sergentul Diaconescu Grigorie, Gheorghe Tudor și soția lui Diaconescu. La interogator au recunoscut că și-au însușit și un sigil cu care confecționau diferite acte false. Cercetarea este în curs.

Toț grupul poliției de mai sus a prins în fragrant delict de furt în gară pe cunoscuta hoasă de buzunare Vas Maria, când fura unei doamne poșta în care se găsea un ceas de aur în valoare de 400.000 lei și suma de lei 20.000. Păgubusa și-a primit înapoi poșta iar hoasa a fost arestată și condusă la Chestura Poliției.

Procesul lui Imredy

BUDAPESTA.—Eri a început în fața tribunalului poporului procesul fostului prim ministru Imredy. După cum se știe, Imredy a fost prins de către trupele americane la Salzburg în Iunie a. c. și predat Ungariei.

din Palestina. Focuri de armă au fost trase în Tel Aviv și ciocniri au fost înregistrate între civili și poliția mobilă britanică.

La Ierusalim grupuri de manifestanți evrei au pătruns în clădiri guvernamentale și le-au incendiat. Care blindate britanice circula pe străzile Ierusalimului.

Se știe că declarația dlui Bevin cuprindea ideea înființării unei comisii mixte anglo-americeane care să cerceteze situația din Palestina, iar imigrările să se facă după consultările prealabile dintre evrei și arabi. Până atunci imigrarea să continue în proporția de până acum adică să poată intra în Palestina lunar câte 1500 evrei.

Declarația dlui Bevin a nemulțumit deopotrivă pe evrei și pe arabi.

— * —

Călăul dela Maidanek a fost condamnat la moarte

BERLIN. — Eri s'a pronunțat sentința în procesul comandantului lagărului dela Maidanek, călăul a fost condamnat la moarte.

La Frankfurt începe azi procesul călăilor dela Dachau în număr de 40, care sunt acuzați că au ucis 30.000 oameni.

Sentința în procesul criminalilor dela Belsen se va da în cursul zilei de Vineri sau Sâmbătă

— * —

Primele misiuni ale noului guvern francez

PARIS. — Generalul De Gaulle continuă tratativele în legătură cu formarea noului guvern francez. Dsa a avut întrevederi cu șefii politici și a cerut tuturor colaborare deplină cu noul guvern care o va forma.

Primele misiuni ale guvernului francez sunt formulate în punctele următoare: redactarea noului statut și elaborarea bugetului general al statului.

— * —

Jugoslavia făurește un larg regim democratic

BEI GRAD. — Maresalul Tito a dat un interview corespondentului zărilor „Times“, expunând programul guvernului său.

Maresalul Tito a declarat că Jugoslavia făurește un larg regim democratic în Jugoslavia care să asigure o viață demnă tuturor îndrăznilor.

Maresalul Tito a declarat că Jugoslavia se așteaptă ca să înștere o opoziție, caracteristică oricărui regim democratic, în următoarele alegeri care au avut loc pentru Parlamentul jugoslav